УДК 747.94

Пастель и ее применение в дизайне интерьера

Шарикова Марина Владимировна Приамурский государственный университет имени Шолом-Алейхема Студент

Аннотация

В данной статье были изучены различные аспекты применения пастельных оттенков, включая их влияние на визуальное восприятие, межличностные взаимодействия и создание комфортной атмосферы. Путем анализа существующих исследований, а также примеров реализации в реальных проектах, были выявлены ключевые аспекты и преимущества использования пастельных оттенков в дизайне интерьера.

Ключевые слова: пастельные оттенки, пастель, дизайн интерьера, атмосфера, эстетика.

Pastel and its application in interior design

Sharikova Marina Vladimirovna Sholom-Aleichem Priamursky State University Student

Abstract

In this article, various aspects of the use of pastel shades were studied, including their impact on visual perception, interpersonal interactions and the creation of a comfortable atmosphere. By analyzing existing studies, as well as examples of implementation in real projects, the key aspects and advantages of using pastel shades in interior design were identified.

Keywords: pastel shades, pastel, interior design, atmosphere, aesthetics.

1 Введение

1.1 Актуальность

Тема актуальна в свете постоянного развития и изменения трендов в дизайне, а также стремления людей создать уютную и гармоничную обстановку в своих домах. Использование пастельных цветов может способствовать созданию приятной атмосферы и улучшению эстетического восприятия интерьера. Современные тенденции в дизайне интерьера стремятся к созданию гармоничных и приятных пространств, которые способствуют отдыху и релаксации. Пастельные оттенки являются эффективным инструментом для достижения этих целей. Они позволяют создать нежную и уютную атмосферу, придавая интерьеру непринужденность и эстетическую привлекательность. Исследование применения пастельных

оттенков в дизайне интерьера имеет важное практическое значение для дизайнеров, архитекторов и всех, кто стремится создать уникальное и гармоничное пространство.

1.2 Обзор исследований

В научной работе В.Л. Жукова, Л.Т. Жуковой и Е.Н. Туголуковой «Техника пастельной живописи в развитии репрезентации когнитивными технологиями пластических искусств и дизайна» [1], исследованы современные методы использования пастели в дизайне интерьера. В статье Е.Н. Туголуковой «Технолого-исторические аспекты создания предметов изобразительного искусства в технике сухой пастели XV-XVII веков как доминантных элементов при проектировании жилых и нежилых интерьеров» [2], изучила оригинальные живописные и графические полотна, созданные в технике сухой пастели. Ю.Б. Борисов в своей работе «Дуалистическая природа пастели: ее художественные и технические свойства при подготовке дизайнеров» рассматривается развитие становление техники пастели как отельного вида художественного творчества и использование ее технических возможностей [3].

1.2 Цель исследования

Целью исследования является изучение и анализ применения пастельных оттенков в дизайне интерьера с использованием научных методов исследования, а также выявление их эстетических качеств.

2 Результаты и обсуждения

Пастельные тона — это мягкие, приглушенные оттенки цветов, которые обладают низкой насыщенностью и высокой степенью осветленности. Они обычно имеют нежные и бледные оттенки, часто ассоциирующиеся с пастелью или мелками. Примерами пастельных оттенков могут быть бледно-розовый, светло-голубой, светло-желтый, лавандовый, мятно-зеленый, бледно-серый и другие подобные мягкие цвета (рис. 1).

Пастелью раньше назывались спрессованные в мелки порошковые краски. Рисунки, нанесенные такими мелками, также получили название пастель. Краски на таких рисунках обычно светлые, отличаются бархатистой порошковой фактурой, как будто слегка присыпанной пудрой.



Рисунок 1. Виды пастели

Поэтому различные неяркие светлые оттенки называют пастельными. Их получают из красок любого цвета, смешивая с белой или светло-желтой красками.

Сочетания пастельных тонов в дизайне интерьера могут создавать гармоничную и приятную атмосферу.

Бледно-розовый и светло-голубой: это классическое сочетание пастельных цветов, которое создает нежную и романтическую атмосферу. Оно идеально подходит для спален, гостиных и детских комнат.

Мятно-зеленый и бледно-серый: это свежее и сбалансированное сочетание пастельных оттенков. Зеленый добавляет нотки природы и успокаивающего эффекта, а серый придает пространству элегантность и спокойствие. Это сочетание подходит для гостиной, кухни или офисного пространства.

Лавандовый и светло-желтый: это сочетание создает яркую и жизнерадостную атмосферу. Лавандовый придает помещению нотки романтики и расслабления, а светло-желтый добавляет яркости и энергии. Это сочетание может быть использовано в спальне, гостиной или ванной комнате.

Бледно-голубой и светло-зеленый: это свежее и успокаивающее сочетание пастельных оттенков. Бледно-голубой создает ощущение прохлады и спокойствия, а светло-зеленый добавляет нотки природы и гармонии. Это сочетание идеально подходит для спален, ванных комнат или рабочих кабинетов.

При выборе сочетаний пастельных тонов важно учитывать индивидуальные предпочтения, а также освещение и размеры помещения (рис. 2).



Рисунок 2. Цвета в интерьере гостиной

Самые гармоничные сочетания цветов:

• Сиреневый, лавандовый оттенки используются вместе с белым, серым. Подходят для классического или провансальского стилей.

- Светлый персик, светло-коралловый. Гармонируют с бирюзой, голубым цветом. Персик удачно используется в роли базового, коралл подойдет для создания акцентов.
- Светло-желтый. Сочетается с нейтральными цветами, белым, бежевым.
- Пастельно-розовый. Подходит для отделки гостиных, спален, детских.
- Мятный, светло-зеленый. Гармонируют со стилями «шебби-шик», «прованс».
- Кремовый. Органично вписывается в классический или современный стиль.

Использование обоев пастельных тонов в дизайне интерьера является прекрасным способом придать помещению мягкость, элегантность и уют. Пастельные оттенки, такие как бледно-розовый, светло-голубой, мятно-зеленый и другие, создают спокойный и гармоничный фон, который приятно воспринимается глазом.

Однотонные обои в пастельных оттенках могут быть использованы для придания комнате нежности и расслабленности. Например, бледно-розовые обои создадут романтическую атмосферу, а светло-голубые обои добавят ощущение свежести и спокойствия.

Геометрические узоры на обоях также могут быть использованы в пастельных оттенках. Это добавит структуру и интерес к стенам, сохраняя при этом мягкость и элегантность. Например, обои с геометрическими фигурами в бледно-сером и светло-желтом оттенках могут создать стильный и современный вид интерьера.

Если вы предпочитаете более женственный и романтический стиль, обои с пастельными флористическими узорами будут отличным выбором (рис. 3). Цветочные мотивы в бледно-розовых, лавандовых или светло-голубых оттенках добавят свежесть и нежность в помещение.



Рисунок 3. Обои с пастельными флористическими узорами

Комбинирование разных пастельных оттенков на стенах также может создать интересный эффект. Например, можно использовать вертикальное разделение стены двумя разными оттенками одного цвета или создать градиентный эффект от одного пастельного оттенка к другому.

Текстурные обои в пастельных тонах, такие как шелк, льняные или виниловые обои с рельефной поверхностью, также могут быть использованы. Это добавит интерес и глубину к стенам, придавая им уникальный характер.

При выборе обоев пастельных тонов важно учесть общую цветовую палитру помещения и освещение, чтобы достичь желаемого эффекта и создать гармоничную атмосферу. Обои пастельных оттенков помогут создать приятную и уютную обстановку в любом помещении, от спален до гостиных и кабинетов.

Использование пастельных тона в детской комнате является прекрасным выбором, который создаст мягкую и спокойную атмосферу для ребенка. Пастельные оттенки, такие как бледно-розовый, светло-голубой, мятно-зеленый и другие, визуально успокаивают и создают ощущение комфорта.

Одним из популярных вариантов является использование пастельных оттенков на стенах детской комнаты. Бледные и нежные цвета создают приятное и расслабляющее окружение, способствуя здоровому сну и отдыху. Например, бледно-розовые стены могут создать уютную и романтическую атмосферу для девочки, а светло-голубые стены добавят ощущение свежести и спокойствия (рис. 4).



Рисунок 4. Пастельные оттенки на стенах детской комнаты

Комбинирование разных пастельных оттенков также может придать детской комнате интересный и гармоничный вид. Например, можно создать градиентный эффект на стенах, переходящий от одного пастельного оттенка к другому. Это добавит визуальный интерес и создаст игривую атмосферу.

Пастельные тона также могут быть использованы в мебели и аксессуарах детской комнаты. Мягкие и приглушенные цвета в кровати, шкафчиках, стульях или пуфиках создадут уютную и безопасную обстановку

для ребенка. Также можно добавить пастельные элементы в декоре, такие как подушки, покрывала, занавески или настенные иллюстрации, чтобы дополнить общую цветовую гамму комнаты.

При выборе пастельных оттенков для детской комнаты важно учитывать предпочтения и интересы ребенка. Узнайте, какие цвета ему нравятся, и включите их в дизайн комнаты. Это поможет создать пространство, в котором ребенок будет чувствовать себя комфортно и вдохновленно.

В целом, использование пастельных оттенков внутри детской комнаты создаст мягкую и спокойную атмосферу, которая способствует здоровому развитию и отдыху ребенка. Эти нежные цвета добавят визуальный комфорт и создадут приятное пространство для игр, обучения и релаксации.

Оформление гостиной в пастельных тонах создаст атмосферу спокойствия, элегантности и уюта. Пастельные оттенки, такие как бледнорозовый, светло-голубой, персиковый или светло-серый, идеально подходят для создания мягкого и приятного интерьера.

Начните с выбора пастельного оттенка для стен. Бледные и нежные цвета стен придают помещению светлоту и воздушность. Например, бледнорозовые стены добавят романтическую нотку, а светло-голубые стены создадут свежий и спокойный вид. Вы также можете рассмотреть вариант использования текстурных обоев или фактурных отделок, чтобы добавить дополнительную глубину и интерес к стенам.

Выберите мебель в нейтральных тонах, которые сочетаются с выбранным пастельным цветом стен. Бежевый, серый или слоновая кость — это отличные варианты. Мягкие формы и изысканные линии мебели создадут впечатление расслабленности и элегантности. Добавьте текстильные элементы, такие как шторы, подушки и покрывала, в пастельных оттенках. Это позволит создать гармоничный образ и дополнительный уют в гостиной. Выберите ткани с текстурой или узорами, чтобы добавить визуальный интерес.



Рисунок 5. Завершенный вид комнаты с помощью декоративных элементов

Не забудьте о декоративных элементах (рис. 5). Подберите аксессуары, такие как вазы, свечи, картинки или предметы декора в пастельных оттенках. Это создаст завершенный и согласованный вид комнаты.

Обратите внимание на освещение. Пастельные тона хорошо смотрятся под естественным светом, поэтому максимально используйте естественное освещение. Кроме того, добавьте мягкое и приглушенное искусственное освещение, чтобы создать уютную и расслабляющую атмосферу вечером.

В целом, оформление гостиной в пастельных тонах поможет создать привлекательное и приятное пространство для отдыха и общения. Сочетайте пастельные оттенки с нейтральными и текстурными элементами, чтобы добавить визуальный интерес и глубину.

Вывод

В заключение, использование пастельных тонах в оформлении интерьера, будь то детская комната, гостиная или другое помещение, придает ему особую атмосферу мягкости, спокойствия и элегантности. Пастельные оттенки создают приятный визуальный фон, способствует который расслаблению, комфорту и созданию уютной обстановки. При выборе пастельных оттенков стоит учесть общую цветовую гамму помещения, а также индивидуальные предпочтения и цели оформления. Комбинирование различных пастельных оттенков, использование текстур и акцентирование на мебели и аксессуарах позволяет создать гармоничный и стильный интерьер. Оформление в пастельных тонах особенно подходит для тех, кто стремится к нежности, элегантности и спокойствию в своем жилище. Такой интерьер придает помещению приятный и расслабляющий характер, способствуя отдыху, релаксации и хорошему настроению.

Пастельные тона вносят свою уникальность и теплоту в дизайн интерьера, делая его приятным и привлекательным для жителей и гостей. Они создают атмосферу комфорта и уюта, превращая помещение в привлекательное пространство для проживания и наслаждения. Подводя итоги, можно сделать вывод: в процессе создания серии обложек можно понять, что значительной составляющей художественной формы является композиция, ведь благодаря этому книга получает целостность и неделимость. Важнейшим элементом дизайна книги является обложка, отчего художнику и дизайнеру необходимо проявить свое мастерство в создании макетов.

Создание фирменного стиля книжной серии является не простым процессом, хоть и очень увлекательным, и полезным.

Библиографический список

- 1. Жуков В. Л., Жукова Л. Т., Туголукова Е. Н. Техника пастельной живописи в развитии репрезентации образов когнитивными технологиями пластических искусств и дизайна //Дизайн. Материалы. Технология. 2020. № 4. С. 59-78.
- 2. Туголукова Е. Н. Технолого-исторические аспекты создания предметов изобразительного искусства в технике сухой пастели XV-XVII веков как доминантных элементов при проектировании жилых и нежилых интерьеров // Графический дизайн: традиции и инновации: Сборник

- научных трудов международной научно-практической конференции, Санкт-Петербург, 26–27 ноября 2020 года. Санкт-Петербург: Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна, 2020. С. 245-255.
- 3. Борисов Ю. Б. Дуалистическая природа пастели: ее художественные и технические свойства при подготовке дизайнеров //Теорія та практика дизайну. 2012. № 2. С. 15-19.